



放飞财富,我们将收获更多 资料图片

十年 成就

2001-2010 城市与居民财富共增长

2001年-2010年,南京金融业正以年均30%以上的增长速度在发展。南京市发改委数据显示,截止到目前,南京会聚的金融机构已近200家,其中银行50余家,保险公司等70余家,各类证券公司70多家。

与之相伴的,是南京市民存款余额的跨越式增长和家庭投资理财方式的多样化。现如今,买保险、买基金、炒股票、买理财产品对于每个家庭来说都不再陌生,一大批金融机构在南京人心中树立了良好的口碑和品牌形象。

南京,这座素以政治文化见长的六朝古都,经过十年转型,离现代金融大都市已经越来越近。



十年来,南京的各类金融机构数量越来越多了 资料图片

南京金融机构数量接近200家

“十年之前,南京的金融机构以银行为主,保险公司、证券公司等屈指可数,因为相较把钱存银行,有意识去炒股和投保的人还是极少数。”谈起南京金融环境过去十年的变化,南京老股民老李的第一印象就是,南京的各类金融机构数量越来越多了,金融这个行业的参与群体越来越广了。

记者从江苏银监局了解到,截止到去年底,全省已经有法人银行4家,一级分行82家,二级分行108家,城市支行及县域支行8000余个,全省正式金融从业人员已经达到15万人。江苏保监局的数据则显示,十年之前,江苏省内的保险公司只有9家,如今已经吸引了73家保险主体入驻,其中包括2家法人机构。

“这些金融机构大部分在南

京,其次是苏州,地域聚集度比较高。”上述主管机构的相关人士介绍。记者从机构名单中发现,无论是保险公司还是银行,省级以上的分支机构基本在南京。仅以南京河西CBD辖区来看,目前这里已经汇集了包括金融监管机构、金融业法人总部、省级分公司、各类中介等金融单位80多家,其中法人总部8家,省级以上银行、保险等金融机构20多家,江苏首家外资保险机构法人总部韩国LIG保险公司、江苏首家内资保险机构法人总部紫金财产保险股份有限公司、江苏首家外资法人银行首都银行中国总部均在其中。

来自南京市发改委的统计数据也显示,截止到目前,南京会聚的金融机构已接近200家,其中银行40多家,保险公司等70余家,各类证券公司70多家。

全市存款余额前年即破万亿元

随着金融机构数量急剧增长,金融巨头纷纷布点南京,南京的金融服务环境大大改善,居民财富成倍增长。过去十年里,几乎每三年南京金融机构存贷款余额翻一番,城市财富和居民财富轮番创新高。

2009年上半年里,南京市金融业发展迎来了一个历史性的突破。根据人民银行南京分行和人行南京分行营管部的数据显示,同期南京金融机构本外币存款余额10847亿元,首次突破万亿元。与此同时,南京金融业总量排名与其他城市差距拉小,仅次于北京、上海、广州、深圳、天津、杭州,排名第七。

南京市统计局网站数据显示,截止到2010年11月末,全市金融机构本外币存款余额12860.87亿元,比2010年初增长16.0%,其中,人民币

存款余额12631.03亿元,比年初增长16.0%。居民储蓄本外币存款余额达3413.4亿元,比年初增长9.2%,其中居民储蓄人民币存款余额3353.3亿元,比年初增长9.7%。全市金融机构本外币贷款余额为10980.35亿元,比年初增长16.3%,其中,人民币贷款余额为10459.51亿元,比年初增长15.4%。

中国银行理财师刘经理表示,在各项存贷款余额大幅增长的背后,是市民投资理财需求的膨胀。过去十年里,南京理财大军越来越庞大,自2007年起几乎是呈几何级数增长。“买房子、买基金、炒股票、买理财产品,那两年几乎每个投资品和金融产品都是抢购的场面。”他说,在南京人均GDP轮番突破3000美元、6000美元大关后,急剧释放的金融需求使得南京金融业朝气蓬勃。

江苏每年人均花1400元买保险

一位记者熟识的保险人这样形容21世纪第一个十年保险的变化:从谈“险”色变到追捧保险理财。站在这个节点我们看到,经过十年的努力,江苏省已成为我国最具发展空间和潜力的保险市场之一。不仅保费规模从2000年的131.9亿元到如今突破1000亿元,对应全省7700多万人,相当于江苏人每年平均花1400元买保险。

近期,江苏省保监局发布数据,2010年1—10月份,江苏省保费收入突破1000亿元,成为全国保费收入率先突破1000亿元的省份之一。这也是继2006年保费收入突破500亿元大关后,江苏在不到4年内实现保费规模翻番。其中财产险保费收入

254.35亿元,同比增长34.5%;寿险保费749.07亿元,同比增长28.03%。

驻点投保、电话投保、网络投保……目前,越来越多的投保方式被大众所接受。取消保险销售员在银行驻点,统一保险公司电话销售热线,随着监管部门出台一系列措施,势必会让保险行业越来越规范。

此外,为了将南京打造成区域金融中心,政府的投入也在逐年加大。南京金融办相关人士透露,目前南京每年设立了5000万元的专项资金来鼓励金融机构在宁发展,预计2012年全市金融产值规模达到600亿元,2015年达到1000亿元。

快报记者 刘果 谭明村

十年 人物

叶檀:
2011变革将延续



2011年是中国经济结构转型深化年,中国经济改革与体制改革交织。从2004年到2007年GDP保持两位数增长,资金使用效率越来越低。2008年全球金融危机爆发,原有的投资与出口主导的经济模式无法持续,中国不得不改革,2010年是改革起始年。

2010年6月人民币重启弹性汇率机制,人民币升值是大势所趋,所谓可控、渐进,大致可以预测人民币升值幅度在3%到5%,过于明确的预期,将吸引全球的对冲基金在人民币资产上寻求无风险收益。2010年以后连续多年,人民币本身都会成为全球资金的追逐目标。

资本与货币市场的表现依然大起大落。中小板、创业板面临十字路口,中国的诚实的民营企业从中获益不多,反而成为权贵们的另一个淘金地。房地产方面,价格短期内仍会上升,2010年土地价格创出新高,意味着房地产在未来一两年泡沫难消;保障房成为中国房地产的灭火器。按照温家宝总理在央广与听众交流时的数据,2010年我国开工的保障性住房大约为580万套,已建成370万套,2011年政府将开工1000万套保障性住房,其中包括公租房、廉租房和棚户区改造。如果能够在两年内完成并且公平分配,意味着两年将有5000万左右的低收入人群住进保障型住房。

水皮: 重复2007的故事



从经济复苏的指标看,中国经济完成的是漂亮的V型反转。GDP在2010年第一季度甚至高达11.9%。但从上证指数看,2010年下跌的幅度是14.31%,号称全球第三大跌幅。

中国股市的表现和中国经济的表现又一次形成强烈的反差。

指数代表市场对未来的预期,中国经济真的不为大家看好吗?不是的,但是中国经济的确在2010年碰到了太多的两难抉择,比如,经济发展方式的改变,要节能环保还是要环境污染?选择前者就意味着牺牲产能,牺牲GDP,牺牲效益,拉闸停电就是其中的典型。温家宝总理在年初就说今年是最复杂的一年,其实最困难的选择也是最简单的,因为没有选择,而最复杂恰恰在于有选择。

所以对于中国经济能不能在2011年上半年“软着陆”我们有期待但不敢绝对,更何况历史上的软着陆后来都变成了硬着陆。2011年的股市看来有可能重复2007年的故事,指数极有可能围绕3500点出现大幅的震荡,水皮并不认可6000点的合理性,也不认可冲击的可能性,但是3000点附近的持续天量告诉我们要么这是顶,否则就是底。

快报记者 谭明村 整理